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Podpora malých prodejen, zachování obchodní obslužnosti na venkově a úzká spolupráce se
starostkami a starosty. Ministerstvo průmyslu a obchodu (MPO) ve spolupráci se
Sdružením místních samospráv ČR (SMS ČR) uspořádalo kulatý stůl na téma digitalizace
maloobchodních prodejen a nového poradenství pro obce.

„Digitalizace maloobchodních prodejen je klíčová pro zajištění dostupnosti základních služeb,
zejména ve venkovských oblastech. Naším cílem je podpořit moderní a udržitelná řešení, která obcím
pomohou zajistit efektivní fungování prodejen. Proto jsme prodloužili příjem žádosti do výzvy
Technologie pro místní akční skupiny, díky které mohou malé podniky investovat do digitalizace,
robotizace a automatizace. Zároveň chceme pokračovat v úspěšném programu Obchůdek2021+,
který v menších obcích zajišťuje obchodní obslužnost na venkově,“ říká ministr průmyslu a
obchodu Lukáš Vlček.

Diskuze se zaměřila na podporu maloobchodní obslužnosti venkova, zejména prostřednictvím
programu Obchůdek 2021+ a možností rozvoje hybridních a automatizovaných prodejen.

„V aktuální třetí výzvě programu Obchůdek 2021+, do které se zapojilo všech třináct krajů, bylo
podpořeno 614 prodejen. Celková podpora přesáhla částku 46 mil. Kč. Jsem velmi rád, že se díky
programu Obchůdek 2021+ daří zachovat obslužnost venkova ve stále více obcích,“ říká Pavel
Vinkler, zástupce vrchního ředitele sekce hospodářství a ředitel odboru podnikatelského
prostředí a obchodního podnikání.

Dále byl představen také projekt Česko platí kartou a nové poradenství Státního fondu podpory
investic.

„SMS ČR se dlouhodobě zasazuje o zachování dostupnosti základních služeb na venkově a udržení
prodejen v malých obcích je jednou z našich priorit. Je přeci normální, aby si člověk mohl tam, kde
bydlí, opatřit alespoň základní potraviny. Mnohde jsou obchody i důležitým místem setkávání.
Cílenou podporu prodejen i nástup moderních technologií vnímáme jako šanci, jak podpořit existenci
obchodů, ale i dalších služeb v místech, kde jinak hrozí jejich zánik. Vše jde rovněž ruku v ruce s
potřebou kvalitního internetového připojení i podporou informovanosti obcí o možnostech, které se
dnes nabízejí,” říká Tomáš Dubský, poslanec Parlamentu ČR a místopředseda SMS ČR.

Právě v projektu Česko platí kartou si mohou podnikatelé či další instituce, jako obce či neziskové
organizace, požádat o platební terminál/terminál v mobilu/platební bránu zdarma až na 12 měsíců,
aniž by platili poplatky za pořízení terminálu, jeho instalaci a transakční poplatky. Pokud by jim
používání terminálu nevyhovovalo, tak jej po skončení bezplatného období mohou zdarma vrátit.
Stačí si na webových stránkách www.ceskoplatikartou.cz vybrat vhodného poskytovatele. Zažádat je
možné do 31. března 2025.

Při přípravě veřejných investic lze využít odborné poradenství, které poskytuje Státní fond podpory
investic. Ten se nově zaměřuje na veřejný sektor, poradenství pro obce v oblasti dostupného
nájemního bydlení.



Hybridní prodejny podporuje MPO prostřednictvím výzvy Technologie pro místní akční skupiny.
Cílem této výzvy je ve spolupráci s Místními akčními skupinami podporovat digitalizaci a robotizaci
malých a středních podniků především ve venkovských oblastech. Dotaci na projekt poskytuje MPO
od 125 tisíc korun do 1,07 milionu korun. Žádosti lze podávat do 31. 10. 2025.

Účastníci měli možnost seznámit se se zkušenostmi z provozu 24/7 prodejen ve spolupráci s obcemi i
s konkrétními příklady řešení maloobchodního prodeje v několika regionech. Závěr setkání patřil
panelové diskusi se zástupci technologických firem zaměřených na moderní vybavení prodejen.

Akce se zúčastnili zástupci státní správy, obcí, finančního sektoru i technologických společností.
Inspirativní příklady z praxe prezentovali zástupci obcí Čavisov, Neratov, Janovice a Zámrsk.

Kulatý stůl navázal na dlouhodobou spolupráci MPO a SMS ČR při podpoře moderních řešení pro
obce, zejména v oblasti maloobchodní obslužnosti a digitalizace.
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